
中点連結定理 

例題 次の文中の にあてはまる言葉や記号を書き入れなさい。 

※ 三角形の2辺の 中点 を結ぶ線分は，残りの辺に 

 

 

 平行 で，長さはその 半分 である。 

 
※ 右の図でＡＭ＝ＭＢ，ＡＮ＝ＮＣならば     

 ＭＮ // ＢＣ ， ＭＮ ＝ 1
2
ＢＣ  

 

よって，ＢＣの長さが6㎝であれば，ＭＮの長さは 3 ㎝        

 

※ 上記のことがらを 中点連結定理 という。      

 
 

練習 Ｍ，ＮがＡＢ，ＡＣの中点であるとき， xの値を求めなさい。 

 

(1)  

 
 

 答   

 
(2)  

 
 

 答   

 

 

(3)  

 
 

 答   

 
(4)  

 
 

 答   

 

 

(5)  

 
 

 答   

 
(6)  

 
 

 答   

 
 

  



中点連結定理 

例題 次の問いに答えよ。 

(1) ＡＢ//ＣＤ，ＡＣの中点をＭ，ＢＤの中点をＮとするとき， x

の値を求めよ。 

(2) ＡＢ//ＣＤ，ＢＣの中点をＭ，ＡＤの中点をＮとするとき， x

の値を求めよ。 

 

 

 

 

  

  答     答   

 
 

練習 次の問いに答えよ。 

 

(1) ＡＢ//ＣＤ，ＡＣの中点をＭ，ＢＤの中点をＮとするとき，

xの値を求めよ。 

 

 

 

  答   

 
(2) ＡＢ//ＣＤ，ＡＣの中点をＭ，ＢＤの中点をＮとするとき，

xの値を求めよ。 

 

 
 

  答   

 

 

(3) ＡＢ//ＣＤ，ＢＣの中点をＭ，ＡＤの中点をＮとするとき，

xの値を求めよ。 

 

 

 

  答   

 
(4) ＡＢ//ＣＤ，ＢＣの中点をＭ，ＡＤの中点をＮとするとき，

xの値を求めよ。 

 

 

 

  答   

 
 

  



中点連結定理 

例題 ＥＭ//ＣＤ，ＢＣの中点をＭとするとき， x ， y の値を求めよ。 

(1)  (2) 

 
 

  

  

答 

x=      

答 

x=    

  y =      y =    

 
 

練習 ＥＭ//ＣＤ，ＢＣの中点をＭとするとき， x ， y の値を求めよ。 

 

(1)  

 
 

  

答 

x=    

  y =    

 

 

(2)  

 
 

  

答 

x=    

  y =    

 
 

  



 

中点連結定理を使った証明 

例題 図の四角形ＡＢＣＤで4点Ｐ，Ｑ，Ｒ，Ｓはそれぞれ辺ＡＢ，ＢＣ，ＣＤ，ＤＡの中点である。このとき四角形ＰＱＲＳは平行四辺

形であることを証明しなさい。 

 

 
 

 
 

練習 図の四角形ＡＢＣＤで4点Ｐ，Ｑ，Ｒ，Ｓはそれぞれ辺ＡＢ，ＢＣ，ＣＤ，ＤＡの中点である。このとき四角形ＰＱＲＳは平行四辺

形であることを証明しなさい。 

 

 
 

 
  



 

中点連結定理 

例題 次の文中の にあてはまる言葉や記号を書き入れなさい。 

※ 三角形の2辺の 中点 を結ぶ線分は，残りの辺に 

 

 

 平行 で，長さはその 半分 である。 

 
※ 右の図でＡＭ＝ＭＢ，ＡＮ＝ＮＣならば     

 ＭＮ // ＢＣ ， ＭＮ ＝ 1
2
ＢＣ  

 

よって，ＢＣの長さが6㎝であれば，ＭＮの長さは 3 ㎝        

 

※ 上記のことがらを 中点連結定理 という。      

 
 

練習 Ｍ，ＮがＡＢ，ＡＣの中点であるとき， xの値を求めなさい。 

 

(1)  

 
 

 答 x =6   

 
(2)  

 
 

 答 x = 15
2

  

 

 

(3)  

 
 

 答 .x = 4 3   

 
(4)  

 
 

 答 x =16   

 

 

(5)  

 
 

 答 .x =11 2   

 
(6)  

 
 

 答 x =17   

 
 

  



 

中点連結定理 

例題 次の問いに答えよ。 

(1) ＡＢ//ＣＤ，ＡＣの中点をＭ，ＢＤの中点をＮとするとき， x

の値を求めよ。 

(2) ＡＢ//ＣＤ，ＢＣの中点をＭ，ＡＤの中点をＮとするとき， x

の値を求めよ。 

★ 

対角線ＡＤを引き，ＭＮとの交

点をＰとする。 

△ＡＣＤにおいて， 

= =  =1 1ＭＰ ＣＤ 12 6
2 2

 

△ＤＢＡにおいて， 

= =  =1 1ＮＰ ＡＢ 8 4
2 2

 

よって， x = + =6 4 10  

 

★ 

ＭＮを延長し，ＡＣとの交点を

Ｐとする。 

△ＡＣＤにおいて， 

= =  =1 1ＰＮ ＣＤ 20 10
2 2

 

△ＡＣＢにおいて， 

= =  =1 1ＰＭ ＡＢ 12 6
2 2

 

よって， x = − =10 6 4  

 

  

  答 x =10     答 x = 4   

 
 

練習 次の問いに答えよ。 

 

(1) ＡＢ//ＣＤ，ＡＣの中点をＭ，ＢＤの中点をＮとするとき，

xの値を求めよ。 

★ 

対角線ＡＤを引き，ＭＮとの

交点をＰとする。 

△ＡＣＤにおいて， 

= =1ＭＰ ＣＤ 8
2

 

△ＤＢＡにおいて， 

= =1ＮＰ ＡＢ 6
2

 

よって， x = + =8 6 14  

 

 

  答 x =14   

 
(2) ＡＢ//ＣＤ，ＡＣの中点をＭ，ＢＤの中点をＮとするとき，

xの値を求めよ。 

★ 

対角線ＡＤを引き，ＭＮとの

交点をＰとする。 

△ＡＣＤにおいて， 

= =1ＭＰ ＣＤ 7
2

 

△ＤＢＡにおいて， 

= =1ＮＰ ＡＢ 4
2

 

よって， x = + =7 4 11 

 

 

  答 x =11   

 

 

(3) ＡＢ//ＣＤ，ＢＣの中点をＭ，ＡＤの中点をＮとするとき，

xの値を求めよ。 

★ 

ＭＮを延長し，ＡＣとの交点

をＰとする。 

△ＡＣＤにおいて， 

= =1ＰＮ ＣＤ 12
2

 

△ＡＣＢにおいて， 

= =1ＰＭ ＡＢ 15
2

 

よって， x = − =15 12 3  

 

 

  答 x =3   

 
(4) ＡＢ//ＣＤ，ＢＣの中点をＭ，ＡＤの中点をＮとするとき，

xの値を求めよ。 

★ 

ＭＮを延長し，ＡＣとの交点

をＰとする。 

△ＡＣＤにおいて， 

= =1ＰＮ ＣＤ 7
2

 

△ＡＣＢにおいて， 

= =1ＰＭ ＡＢ 4
2

 

よって， x = − =7 4 3  

 

 

  答 x =3   

 
 

  



 

中点連結定理 

例題 ＥＭ//ＣＤ，ＢＣの中点をＭとするとき， x ， y の値を求めよ。 

(1)  (2) 

 
 

★ 

△ＡＥＭにおいて，中点連結定理より， 
x = =2ＤＦ 4  

△ＤＢＣにおいて，中点連結定理より， 

= =ＤＣ 2ＥＭ 8  
よって， 
y = − =8 ＤＦ 6  

★ 

△ＡＥＭにおいて， 
( )

x

x

x

= +

=

=

=

: :

: :

8 ＤＦ 8 4 ＥＭ

8 12 3

12 24

2

 

△ＤＢＣにおいて，中点連結定理より， 

= =ＤＣ 2ＥＭ 6  
よって， 
y = − =6 2 4  

  

答 

x=  4    

答 

x=  2  

  y =  6    y =  4  

 
 

練習 ＥＭ//ＣＤ，ＢＣの中点をＭとするとき， x ， y の値を求めよ。 

 

(1)  

 
★ 

△ＡＥＭにおいて，中点連結定理より， 

x= =1 ＥＭ 4
2

 

△ＤＢＣにおいて，中点連結定理より， 

= =ＤＣ 2ＥＭ 16  
よって， 
y = − =16 4 12  

  

答 

x=  4  

  y =  12  

 

 

(2)  

 
★ 

△ＡＥＭにおいて， 
( )

x

x

x

= +

=

=

=

: :

: :

6 ＤＦ 6 4 ＥＭ

6 3 10

6 30

5

 

△ＤＢＣにおいて，中点連結定理より， 

= =ＤＣ 2ＥＭ 10  
よって， 
y = − =10 3 7  

  

答 

x=  5  

  y =  7  

 
 

  



8 

 

 

 


